

国际贸易与投资要闻

2018 年第 28 期（总第 1031 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 2 月 8 日

目录

中国医药出口频遇贸易摩擦渐成重点调查对象	1
南非标准银行与银联达成合作助推中非经贸	1
中匈双边贸易额首次突破 100 亿美元	2
中越推进“一带一路”同“两廊一圈”对接	3
爱沙尼亚期待与中国深化科技领域合作	3



中国医药出口频遇贸易摩擦渐成重点调查对象

在2月6日举行的中国医药外贸形势发布会上，中国医药保健品进出口商会(以下简称“医保商会”)发布数据显示，2017年，我国出口的医药产品遭遇了15起贸易摩擦调查。医保商会副会长孟东平表示，贸易摩擦是企业走出去经常可能遇到的情况。在国际贸易当中，当产品的市场占有率、竞争力提升的时候，就会挤压对手的空间。随着整个医药行业进入国际市场的程度加深，我国医药企业面临围追堵截的态势也越来越明显。近年来，我国遭遇贸易摩擦的医药产品除了优势原料药产品外，病员监护仪、吉西他滨(一种抗癌专利药)等有较高技术附加值的产品也容易成为调查案件的新目标。(每经网/2月7日)



南非标准银行与银联达成合作助推中非经贸

2月5日，南非标准银行与银联国际达成合作协议，实现了中非支付便利化。为中国境内绝大部分支付交易提供依托的银联，是世界领先的银行卡支付系统之一。标准银行则是非洲第一大行，在非洲市场拥有广泛健全的渠道网络。通过此项合作协议，银联将在非洲深入推广银联卡支付服务，标准

银行则将成为南非首家拥有发行银联卡资质的金融机构。根据协议，标准银行客户在持有银联卡后将可登录中国的电子商务操作系统，从中远程选购商品并从标行账户在线支付。另一方面，到访非洲的银联卡持卡人，将能够在标行提供的支付终端刷卡或通过该行网银平台在线交易，省却了持有大额现金以及兑换外汇的烦恼，这将让非洲企业家能够充分利用中国发达的电子商务与移动支付平台。此次双方合作的成果有助于中非消费者交易支付便利化，将极大推动中非双边经贸往来。（中国一带一路网/2月7日）



中匈双边贸易额首次突破 100 亿美元

2017年，中匈双边贸易额达101.4亿美元，同比增长14.1%，双边贸易额创历史新高，并首次突破100亿美元大关，匈牙利继续保持中国在中东欧地区第三大贸易合作伙伴地位，中国也是匈牙利在欧盟外第一大贸易合作伙伴。其中，中国自匈牙利进口40.9亿美元，同比增长18.0%，匈牙利仍是中东欧地区向中国出口最多的国家；中国对匈牙利出口60.5亿美元，同比增长11.5%。中匈双边贸易以附加值较高的机电和高新技术产品为主，其中，电机、

电气设备及零部件，锅炉、机械器具及零部件，车辆及零部件，光学、照相、医疗设备及零部件等四大领域在双边贸易额中的占比超过 80%。（新华丝路网/2 月 7 日）



中越推进“一带一路”同“两廊一圈”对接

外交部副部长孔铨佑 5 日至 6 日于广州同越南副外长黎怀忠举行磋商。2017 年越方支持并愿积极参与“一带一路”倡议，两国发展战略对接进入新阶段。双边贸易额突破 1000 亿美元，经贸合作迈上新台阶。2018 年两国将积极推进“一带一路”同“两廊一圈”对接、基础设施、产能、跨境经济合作区等重点领域合作，拓展人文交流的广度和深度，推动中越全面战略合作伙伴关系持续稳定发展。（人民网/2 月 7 日）



爱沙尼亚期待与中国深化科技领域合作

2018 年中爱科技经贸论坛日前在爱沙尼亚首都塔林举办，该论坛旨在推动中爱双方深化科技合作，促进经贸发展，助力“一带一路”建设。论坛承办方之一爱沙尼亚工商会董事长迈特·帕尔茨表示，爱沙尼亚与中国的企业在很多与科技相关领域都有

很大的合作潜力，希望双方企业通过此次论坛发现更多商机和投资意向。中国驻爱沙尼亚大使馆经济与商务参赞吴岩称，创新永无止境，繁荣需要合作。中爱两国政府在 2017 年签署了“一带一路”电子商务合作备忘录等协议，决定携手推动创新发展。他期待中爱企业在通信、环保、生命科学等领域开展更多务实合作。（新华社网/2 月 7 日）